

Las suscripciones con pago anticipado. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.  
Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

## Camino peligroso

Todos los indicios son de que el nuevo Gobierno se propone vivir sin las Cortes.

Por de pronto, trata de escudarse en la declaración que en tal sentido había hecho el Sr. Villaverde al ser consultado por el general Azcoárraga; pero como ocurre que tres de los ministros actuales, los Sres. Vadillo, Ugarte y La Cierva opinaron oficialmente lo contrario, mientras el señor Cobián dimitía por no querer ir a las Cortes, todo el mundo se pregunta cómo es posible compaginar la adopción de un acuerdo en uno u otro sentido, sin que se produzca la salida del Gobierno, ya del Sr. Cobián, ó de sus tres compañeros mencionados.

El hecho mismo de haber formado Gobierno, sumando sin el menor reparo opuestos criterios en cuestión tan importante, parece indicar que el Sr. Villaverde cuenta vivir alejado del único sitio donde tales inconsecuencias y tamañas libertades tienen segura é inmediata sanción.

El Gobierno, mientras no se presente al Parlamento, será tan interino y tan provisional como el que presidía el general Azcoárraga, no pudiendo admitirse sin la más enérgica protesta, por ser una verdadera burla al régimen constitucional, que se hable de hacer nuevos presupuestos en los que se introduzcan reformas importantes, por una situación que no se atreve á reunir las Cortes y que no cuenta con el decreto de disolución para consultar la voluntad del país.

Este es el progreso realizado en las costumbres políticas y en la práctica del sistema constitucional. A esto hemos llegado. A que un presidente del Consejo de ministros declare con la mayor desenvoltura que no estima necesario el concurso del Parlamento, y que se propone permanecer en el Gobierno teniendo las Cortes cerradas, para evitar que éstas discutan su significación, las razones de su entrada en el poder y el absurdo de que aparezcan en el mismo Gobierno ministros que veinticuatro horas antes de aceptar sus nuevas carteras, habían discrepado en términos de dar motivo á una crisis.

La impresión que tales cosas producen en el espíritu público es de tal índole, que no puede menos de preocupar seriamente á los sinceros amantes del régimen definido en el Código fundamental del Estado.

Si el Sr. Villaverde no está dispuesto á prescindir de sus deberes más elementales como monárquico constitucional, no puede demorar sino breves días la convocatoria de Cortes, pues como observa España, epiniciendo con las opiniones que desde un principio venimos sustentando en esta cuestión, «los Gobiernos son meramente interinos y provisionales hasta que en las Cortes acreditan que tienen mayoría para gobernar, ó habrá que convenir en que sin revolución ni golpe de Estado se ha acabado en España el régimen constitucional democrático, á tanta costa alcanzado y establecido».

Estas palabras del colega empiezan á circular desde que se ve el peligroso camino que, según reiterados anuncios, el Gobierno se propone seguir, y no necesitamos encarecer la gravedad que entraña que tal sospecha aparezca fundamentada á los ojos de la opinión.

## Agitación en Rusia

El trabajo en las fábricas.—La última noche.  
Moscow 27.—Diecinueve fábricas más han cesado en sus trabajos por haberse declarado en huelga los obreros.  
Sin embargo, el trabajo se ha reanudado en algunas, lo cual deja prever que la huelga no se hará general.  
La noche pasada ha sido de calma, no ocurriendo incidente alguno digno de mención.

### Intento de los huelguistas

Londres 27.—Telegrafían de Moscú al Daily Express que los obreros impidieron la realización de un intento de los huelguistas de destruir los gasómetros.

### Huelga en Varsovia

Varsovia 27.—Ha estallado una huelga en el barrio de Volak.  
Reina, á pesar de ello, relativa tranquilidad.

### Los sucesos de Riga.—Muertos y heridos

Riga 27.—En una visita girada á los hospitales, se han registrado 29 hombres y dos mujeres muertas y 37 gendarmes y ocho soldados heridos por balas de revólvers.  
Ayer se cerraron los teatros á instancia de los obreros.

### Los huelguistas de Riga en Mitau

Mitau 27.—Los huelguistas de Riga llegaron esta mañana con objeto de organizar la huelga.

Se han avisado las tropas; pero á las doce del día aún no habían tenido contacto con los obreros.  
Mitau 27.—Un millar de personas han recorrido hoy la población, haciendo cesar los trabajos en todas las fábricas y talleres.

### Huelga reanudada

Teodosia 27.—Los obreros del puerto, que habían vuelto al trabajo, han vuelto hoy á la huelga.

En la Bolsa del Trabajo se han distribuido muchas proclamas, alentándoles á que persistan en ella.  
Los manifestantes han sido aclamados con énfasis y han conseguido que se paralice toda clase de trabajos.

Moscow 27.—En muchas fábricas donde se habían reanudado los trabajos, los obreros se han vuelto á declarar en huelga.  
Los obreros tipógrafos volverán mañana á sus tareas por haber accedido los patronos á sus pretensiones.

### Un aviso del Gobierno

Moscow 27.—El Gobierno ha publicado hoy un aviso en el que dice que está estudiando medidas liberales para proteger al obrero.

### Nuevo prefecto de Policía

San Petersburgo 26.—El general Deulin, jefe del Estado Mayor de la gendarmería, ha sido nombrado prefecto de Policía.

### Continúa la huelga

San Petersburgo 27.—En Saratoff continúa la huelga.  
Hoy no se han publicado los periódicos.

### Periódico suspendido

San Petersburgo 26.—El periódico Roushain Vidomosti ha recibido orden del gobierno á fin de que suspenda su publicación durante tres meses.  
Se han hecho pesquisas en todos los periódicos liberales.

### Un despacho recibido de Nanchoschin dice

que durante todo el día de hoy ha reinado completa calma.

### Mitín de protesta

París 26.—En la tarde de ayer se ha celebrado un mitín organizado por los Sindicatos de Sena.

Concurrieron unas 3.000 personas.  
El refugiado ruso Roubinovitch, Anatole Franco y Mme. Severine pronunciaron enérgicos discursos condenando las matanzas de San Petersburgo.

La orden del día ha sido votada por unanimidad.—Eabna.

## Detalles de la crisis

### El Sr. Maura y el Gobierno

Aun cuando el nuevo presidente del Consejo procuró ayer guardar reserva respecto á su conferencia con el Sr. Maura, y hasta manifestó á los periodistas que le interrogaron que había sido muy cordial, confesión ya interesante detalles de la conversación mantenida entre ambos, que, por cierto, revelan todo lo contrario de lo que dijo el Sr. Villaverde.  
Según referencias de los amigos del señor Maura, recogidas por la prensa de la mañana, en la entrevista no se llegó á un acuerdo.  
He aquí algunos detalles de la conversación:

«El Sr. Villaverde comunicó al Sr. Maura que, cumpliendo la orden del Rey, iba á formar Gabinete, para lo que le consultaba pidiéndole su apoyo, y que le indicase alguno de sus amigos para ocupar puesto en el Gobierno.  
—Ante todo, he de decir á usted,—siguió el Sr. Villaverde,—que yo no quiero constituir Gobierno interino y transitorio, sino una situación durable que ejecute sus planes y que lleve adelante sus propósitos. En mi programa y en el de usted hay muchos conceptos en que podemos estar de acuerdo, prestando uno al otro gran servicio á la patria y á la Monarquía. Entre otros proyectos se halla el de reforma de la Administración local, que yo acepto para continuarse hasta ser aprobado. Por de pronto, habría de ocuparse el Gobierno de preparar su presupuesto, un presupuesto de reorganización de los servicios y de estudiar y aprobar las bases arancelarias, ya que en 1.º de Agosto espira el tratado de Suiza, base de nuestro régimen comercial en el exterior.  
El Sr. Maura, agradeciendo la atención que le dispensaba el Sr. Villaverde, contestó:

—En cuanto á mi apoyo al nuevo Gabinete, claro está que no he de negárselo, como á ningún otro que se forme dentro del partido conservador.  
En cuanto á protección y auxilio incondicionales, no puedo ofrecérselos, porque no he de comprometerme personalmente á defender á quien que no sé cuáles van á ser. Si usted quiere gobernar con las Cortes, ha hecho muy bien en aceptar el cargo de S. M. el Rey; con ello prestará un servicio á la nación y á la Corona, como se lo prestaría todo aquel que, investido de la confianza real, pudiera obtener también la de las Cámaras. Por no juzgarme yo en condiciones de hacerlo no acepto el ofrecimiento que el Rey me hizo ayer mismo para formar gobierno.  
Cuando se trata de un Gabinete transitorio—añadió el Sr. Maura—de un Gabinete que va á liquidar una situación, de lo que se

### Hama un Gabinete de negocios, puede bastar

la confianza de la Corona. Pero si se aspira á algo más que á eso, si se pretende una obra de reformas, entonces no hay más remedio que ir á las Cortes sin pérdida de tiempo. Obtendrá la confianza de la Corona, hay que demostrar que se tiene la confianza de la representación parlamentaria. Y en el caso presente la urgencia de abrir el Parlamento es tanto mayor, cuanto que se impone la necesidad de discutir, no sólo la crisis más, sino esta otra, que reviste tanta ó más importancia política que la que originó mi salida del Gobierno.  
Respecto las razones que Vd. tenga para no abrir las Cortes hasta Mayo, yo me considero en la obligación de hacer públicas desde mañana mi opinión resuelta y favorable á que se reanuden las sesiones parlamentarias inmediatamente.  
Considero obligación ineludible del Gobierno que se forme—si pertenezca al partido conservador—abrir inmediatamente el Parlamento.  
Y esta obligación, esta necesidad, no es, á mi juicio, solo para que se aprueben tales ó cuales presupuestos, tales ó cuales proyectos, sino para discutir la crisis.  
Cuando el general Azcoárraga me preguntó hace días mi opinión acerca de la reapertura de las Cortes, le contesté que ya debían estar abiertas.  
Esta opinión continuó, como es natural, sustentándola, y con mucha más razón ahora después de la crisis que ha motivado la salida del general Azcoárraga.  
En cuanto al ofrecimiento que Vd. me hace de dos carteras para dos amigos míos, se lo agradezco, pero no puedo aceptarlo.  
Si algunos de ellos quieren, por mi parte no he de oponerme. Los dejo en absoluta libertad.  
El Sr. Villaverde contestó al Sr. Maura que el nuevo Gobierno no iría inmediatamente á las Cortes, porque tenía que preparar su trabajo, estudiar los presupuestos, reformarlos y disponer el proyecto de bases arancelarias. El jefe del nuevo Gabinete expresó su propósito de no ir al Parlamento hasta haber ultimado esta labor, que cree será en Mayo.  
El Sr. Maura replicó que es peligroso aplazar hasta Mayo la reunión de las Cortes, porque si en esa fecha resultase que el Gobierno no contaba con la mayoría y tenía que retirarse, sobrevendría un conflicto de inmensa gravedad. No podría seguir gobernando el partido conservador. No habría términos hábiles para que ocupasen el poder los liberales, porque siendo preciso disolver las Cortes, realizar elecciones generales, constituir las Cámaras y hacer un presupuesto, faltaría el tiempo que no concede prórroga, porque el 31 de Diciembre de 1905 tiene que quedar votada la ley económica que ha de empezar á regir el 1.º de Enero de 1906.  
En esta hipótesis, opina el Sr. Maura que la Corona se vería en dificultad tremenda y la nación en un conflicto difícil que deben evitar cuantos están obligados á ello.  
Las referencias que publica España de esta entrevista, coinciden en lo esencial con lo que antecede.

### Dificultades

Leemos en El Imparcial:

«Asegúrase que al llegar á su casa el presidente y comunicar á los favorecidos su nombramiento, surgió alguna dificultad. Según unos, el general Martitegui presentaba reparos para aceptar la cartera de Guerra. Según otros, el Sr. Ugarte deseaba no formar parte del Gabinete.  
Ello es que por esta causa ó por otra, el Sr. Villaverde volvió á Palacio á las ocho menos cuarto de la noche, siendo recibido en el acto por S. M.  
La entrevista duró un cuarto de hora, y de su objeto nada puede afirmarse en concreto, por la absoluta reserva que guardó el Sr. Villaverde.  
Sobre esta nueva é inesperada visita del Sr. Villaverde al Rey, se hicieron anoche muchos comentarios, y era opinión muy fundada la de que el presidente del Consejo hubiese necesitado recurrir á influencias superiores á la suya para que desapareciera resistencia opuesta á ejercer el cargo de ministro por alguno de los que figuraban en la lista que poco rato antes había sometido á la sanción real.»

### El juramento

A las diez en punto de la noche tuvo lugar en la cámara de S. M. el acto de prestar juramento los individuos del nuevo Gobierno.  
Con S. M. estaban el mayordomo mayor de Palacio, duque de Sotomayor; el caballero mayor; el comandante general de Alabarderos, general Pacheco; el jefe del Cuartel militar, general Basarcan, y el grande de España de guardia, marqués de Votisca.  
Los individuos del nuevo Gobierno acudieron todos de uniforme con bandos y condecoraciones.  
El Sr. Ugarte tomó juramento, como ministro de Gracia y Justicia saliente, al presidente del Consejo, y después éste lo tomó á todos los ministros, inclusive al Sr. Ugarte, como entrante de Gracia y Justicia.  
Terminada la ceremonia, el Rey conversó afablemente con los nuevos consejeros, y los dió la enhorabuena.  
Luego los ministros bajaron á las habitaciones de los archiducos austríacos, y cumplimentaron á toda la Familia Real que se hallaba en ellas, incluso á la Infanta doña Isabel, que, según costumbre, había comido en Palacio.

### Toma de posesión

El Sr. Villaverde se dirigió inmediatamente á la Presidencia del Consejo de ministros, donde le esperaba el general Azcoárraga para darle posesión.  
Telegramas  
Anoche mismo fueron transmitidos á las autoridades de las provincias y á nuestros representantes en el extranjero los telegramas anunciando la constitución del nuevo Gabinete.

### La prensa extranjera y el Gobierno español.

París 27.—Los Debates, apreciando la elección del Sr. Villaverde, recuerda que éste inspira gran confianza á los hombres de negocios, tanto en España como en el extranjero.

### La Liberté dice que el Sr. Villaverde es

el restaurador de la Hacienda española.  
El Tiempo dice que el Sr. Villaverde sufrirá disgustos por ver la división de su partido.

## Política francesa

### Las sesiones de las Cámaras

En la de diputados.—La declaración ministerial.—Propósitos del nuevo ministerio.—Acogida general.—Una interpelación.  
París 27.—Abierta la sesión, el presidente del Consejo, M. Rouvier, lee la declaración ministerial, en la cual dice que el nuevo gabinete está resuelto á apaciguar los espíritus, á realizar las reformas prometidas, á gobernar con medios legales de administración, con exclusión de toda organización exterior, y á reanudar las pretensiones de los enemigos de la República.  
El nuevo ministerio pide al Parlamento y al país que se olviden de sus discordias y sólo se ocupen de los deberes que tienen que cumplir.  
Dicho ministerio espera el voto del Parlamento para la aprobación de la ley militar y del impuesto sobre utilidades.  
Recuerda las reformas que la Cámara aprobó durante su última legislatura, ó sea la asistencia á la vejez y á los enfermos, la abolición de la ley Falloux sobre instrucción pública, la separación de la Iglesia y el Estado y la formación de una caja de retiro para los ancianos.  
Cumplirá el nuevo gabinete el programa del anterior y se consagrará con todos sus esfuerzos á realizarlo.  
Seguirá una política exterior expansiva y procurará adquirir nuevas alianzas, á fin de asegurar la situación de Francia en el concierto europeo.  
Estas declaraciones han sido acogidas con aplausos por el centro y la derecha de la Cámara, provocando algunos gritos hostiles por parte de la extrema izquierda en lo que se refiere á la alianza franco-rusa.  
Luego la Cámara ha comenzado á discutir una interpelación sobre la política en general del nuevo gobierno.

### La interpelación de Magnaudé.

Discurso de M. Rouvier.—Otros discursos.—Triunfo del gobierno.  
París 27.—Expone una interpelación el diputado socialista M. Magnaudé.  
Dice que no cree que el ministerio Rouvier pueda satisfacer las aspiraciones del país.  
M. Leroy, radical, pregunta á M. Bienvenu Martin, ministro de Instrucción pública y Cultos, cuáles son sus proyectos relativos á la separación de la Iglesia y del Estado.  
Expone el mismo varios sistemas y termina preguntando al gobierno quiere encabezar su programa con el proyecto de separación.

### M. Rouvier contesta que quiere gobernar

con la mayoría de la izquierda.  
El Gabinete—dice—quiere hacer la separación, respetando la libertad de conciencia. (Aplausos en el centro.)  
M. Rouvier pide que se termine primero la discusión del presupuesto y de la ley militar.  
En cuanto á la separación y al impuesto sobre utilidades, el Gabinete queda á disposición de la Cámara.  
Hablando de las fichas delorosas, M. Rouvier condena los hechos que alarmaron al país; por esto, y á pesar de su sentimiento personal, el gobierno ha otorgado á un servidor de la República, al general Peigné, al mismo tiempo que castigaba á otros dos generales; pero estima que se debe limitar á esto.  
Pide á la Cámara una amnistía moral en interés del país.  
El gobierno no utilizará las fichas ni empleará delegados.  
Termina diciendo que desea la reconciliación de todos los republicanos. (Aplausos repetidos en el centro.)  
Después el diputado socialista M. Goranif Richard tomó la palabra para manifestar la extrañeza de que se haya impuesto al general Peigné el mismo castigo que á los otros dos generales; esta medida no impedirá la publicación de las fichas delorosas.  
M. Guyot de Villeneuve declara que no se publicarán más.  
M. Berteaux, ministro de la Guerra, dice que aceptó la cartera con el propósito de llevar adelante las reformas prometidas.  
Justifica la medida tomada contra el general Peigné, y termina rogando á la Cámara se apresure á votar el presupuesto y la ley militar, en provecho de los quintos de 1905. (Muchos aplausos.)  
Después continúa diciendo que la alianza franco-rusa dió á Francia una seguridad que le permitió pactar acuerdos de una importancia que nadie puede negar. (Aplausos en el centro.)  
M. Bienvenu Martin declara que el Gobierno está dispuesto á realizar la separación y acometer los deberes que le tocan cumplir.  
Propónense varias órdenes del día.  
M. Manjan, en la suya, pide la discusión del impuesto sobre utilidades después de la separación.  
M. Rouvier solo acepta la orden del día presentada por M. Sorien y Fauch, que dice confía en el gobierno para realizar las reformas laicas y sociales.  
Después de votar la prioridad, la Cámara adopta la orden del día de Sorien y Fauch por 410 votos contra 107.  
Antes de separarse, abre crédito de dos mensualidades del presupuesto por 635 votos contra 18.  
Se levanta la sesión.

### En el Senado.—Lectura de la declaración

París 27.—En el Senado, el Sr. Chauvié ha leído esta tarde la declaración ministerial, que ha sido acogida con bastante frialdad por los senadores de la izquierda.  
Una carta de Loubet  
París 27.—Tanto en el Senado como en las Cámaras, los respectivos presidentes han leído una carta de M. Loubet, agradeciendo en sentidas palabras á los senadores y diputados el haberse asociado á su duelo con motivo de la muerte de su madre.—Fabra.

## CRÓNICA PARISIENSE

París 23 Enero

### Robo en una joyería.—Un caso curioso.—Algo sobre automóviles.—Los baños turcos.

Los robos nocturnos continúan á la orden del día en esta capital. Háble tocado el turno últimamente á una joyería de la rue des Poissonniers, donde los ladrones robaron relojes, pulseras y otras alhajas por valor de 20.000 francos. Para realizar su hazaña, los caicos tuvieron precisión de cortar la cortina metálica, hacer un agujero en la puerta interior y quitar la barra, todo lo cual exigía un prolongado trabajo.  
A propósito de joyerías, es curioso relatar un caso, del cual se ha hablado mucho estos días, poniendo de manifiesto una vez más la extravagancia de ciertos ingleses.  
Un súbdito de la Gran Bretaña, Mr. Byres ha presentado una demanda contra un joyero parisiense, por suponer que éste había puesto un precio exagerado á varias alhajas, que el susodicho caballero le había encargado. Las joyas consistían en un collar de perlas, vendido en 125.000 francos; una estrella de brillantes, en 14.000; tres sortijas, en 30.000; un bolsillo de oro, en 1.800, y otro más pequeño, en 1.550. La factura arrojaba un total de 172.350 francos, cifra que pareció exagerada á Mr. Byres, el cual, habiéndose negado á satisfacerla, fué llevada á los tribunales por el joyero.  
Hasta aquí, el caso nada tenía de particular; pero lo gracioso es que durante el litigio se ha averiguado que la dama á quien el amante esposo había obsequiado con tan hermosas joyas había presentado hacia seis meses ante los tribunales ingleses demanda de divorcio, habiendo fallado aquéllas en favor suyo y condenado al marido á pagar á su exónyugo la suma anual de 60.000 francos.  
No para en esto la originalidad del caso; Mr. Byres había confiado anteriormente otros dos casados, también poco afortunados, y habiendo sido fallados ambos divorciados en contra suya, tiene que abonar anualmente á sus dos primeras esposas, 250.000 francos para cada una, dándose el caso de que un ciudadano se encuentre con tener que distraer de su renta todos los años 600.000 francos, y sin esposa alguna en la actualidad.  
Por cierto que de la tercera de éstas ha hecho un magnífico retrato de cuerpo entero el notable pintor Le vanuara.

### De día en día véne crecer aquí el número

de los automóviles, y las personas pudientes no se contentan ya con poseer un solo vehículo, sino que los encargan de diferentes tamaños y sistemas, según el objeto á que los dedican.  
El rey Leopoldo de Bélgica, que el año último había adquirido un hermoso automóvil de 90 caballos, acaba de encargarse un Mercedes de 40 á 45. Este carruaje tendrá la forma de un landaulet trois quart, construido á todo coste y con todos los detalles de comodidad ó confort. También el gran duque Nicolás de Rusia ha encargado un automóvil 24, de marca distinta, y el barón Henri de Rothschild un gran automóvil omnibus 24, que construirá Heiser, como así mismo un Mercedes 60, llamado «Berline de voyage».

El modelo 24 Panhard, enviado á D. Alfonso XIII hace algunos meses, se conoce ya en todo el mundo sportivo y comercial con el nombre de «Rol d'Espagne».

La última palabra del automovilismo la da un norteamericano, Mr. J. Dunbar Wright, el cual se ha embarcado ya en Nueva York, trayendo un hermoso automóvil Mercedes, con cuyo medio de locomoción piensa recorrer Europa entera. Parece que Mr. Wright tiene el proyecto de pasar una temporada en la ciudad del oso y del mapacho.

La Medicina y la moda se han puesto de acuerdo este año para recomendar los baños turcos, cuyos excelentes resultados se se cansan de preconizar—excepto para los enfermos del corazón ó de los pulmones—varios afamados doctores de esta capital y de Londres.

Muchos de ellos predicán con el ejemplo viéndose también entre los concurrentes elegantes damas, que recorren por la mañana las calles de esta incomparable ciudad calzadas con la bota polaca, es decir, muy alta, y que, constituyendo la última novedad en su género, tienen las bellas bien cuidadas en lugar. Parece que los baños turcos con su consiguiente masaje, son el más perfecto auxiliar para la frescura y conservación de la tez, constituyendo también un elemento extraordinario de vigor, como lo demuestra un caballero que á pesar de haber cumplido ya los noventa años, aunde regularmente una vez por semana á esa nueva fuente de salud.

### El conde de San Bernardo

A las cuatro de la mañana de hoy, y en edad aun no muy avanzada, ha fallecido en esta corte el exministro conservador D. Manuel Mariategui y Vinyals, conde de San Bernardo y duque de Monteleón, después de una enfermedad rápida y traidora.  
El señor conde de San Bernardo era un

Aristócrata á la moderna, de distinguida familia; se dedicó al estudio siguiendo la carrera de ingeniero agrónomo, cuyo título poseía; su competencia en cuestiones de agricultura era grande, demostrando con sus actos como agrónomo y como propagandista, su vivo interés por el progreso de los cultivos en España.

Stoessel en Saigón

Lo que dice Saigón 27.—Hoy han llegado Stoessel, su señora y varios oficiales. Interrogados por un corresponsal, hicieron las declaraciones ya conocidas sobre el bloqueo de Port Arthur, añadiendo que éste era absoluto.

DE PROVINCIAS

Descubrimiento de un criminal Pamplona 27.—Ha sido descubierto el autor del horrible asesinato cometido hace pocos días en la persona de Fermín Tellechea, que fué muerto á hachazos, resultando ser el criminal Salvador Tellechea, de veintidós años, carbonero, que se halla conyunto y confeso.

La escuadra de instrucción

Maniobras navales Las Palmas 27.—La información de la comandancia de Marina, recogida por los periódicos locales con referencia á las noticias comunicadas por el contratmirante Lázaga sobre movimientos de la escuadra, afirma que ésta permanecerá en Puerto Rico quince días más, tomándolo como base de operaciones por la capacidad y seguridad del abrigo, siendo una posición inexpugnable, artilleada la cordillera elevada que circunda la bahía.

tarde con gran retraso por causa de los temporales sufridos en la costa de África, ha zarpado con rumbo á Lanzarote el cañonero María de Molina, destacado con dicho objeto.

Noticias de Lugo

Un hombre en un pozo Lugo 27.—Anoche ocurrió en esta ciudad un suceso extraño. Un criado del ingeniero de Obras públicas bajó á la cuadra á cuidar el caballo, sorprendiéndole la voz de un hombre que se hallaba en un pozo existente en el patio y que pedía auxilio.

Un caso de hidrofobia En la parroquia de Bahamonte, del término de Monforte, el 26 de Diciembre último, al salir el joven José Ramón Somoza de casa de un hermano suyo, vió que dos perros reñían con furia.

Un crimen en alta mar

Gibraltar 27.—Procedente de Nueva York ha entrado hoy en este puerto el transatlántico inglés Carpathia, cuyo capitán comunicó al jefe de Sanidad que tenía á bordo un caso de fiebre escarlatina.

El Centenario del "Quijote"

Valladolid 27.—Se ha celebrado la anunciada reunión del rector de la Universidad con los decanos de las Facultades y directores de los centros de enseñanza, acordando convocar á una junta magna para el 1.º de Febrero á todos los elementos intelectuales, á fin de organizar las fiestas del Centenario del Quijote.

TEATRO REAL

El próximo domingo 29 se verificará en este teatro una función extraordinaria de tarde, poniéndose en escena la ópera de gran espectáculo en cuatro actos y cinco cuadros, del maestro Ponchielli, La Gioconda, que tan perfecta interpretación está obteniendo en la temporada actual.

LA GACETA

Publica la de hoy las disposiciones siguientes: Gracia y Justicia Reales decretos admitiendo la dimisión que del cargo de presidente del Consejo de ministros ha presentado D. Marcelo de Azcárraga, y nombrando para el referido cargo á D. Raimundo Fernández Villaverde.

utilidad pública de la construcción de edificios militares en el campamento de Paterna.

Otras concediendo la cruz de segunda clase del Mérito militar á los comandantes de artillería D. Alfredo Gorrea y D. Darío Díez Marcella.

Real decreto ascendiendo al empleo de ordenador de Marina de primera clase al ordenador D. Francisco Serón y Marengo.

Instrucción pública Reales órdenes disponiendo se anuncien las vacantes de cátedras que se expresan.

Real orden resolutoria de un expediente sobre exhumación de unos restos mortales en el cementerio de Logroño.

Agricultura y Obras públicas Reales órdenes rebajando al límite que se expresa las multas impuestas por los gobernadores de las provincias de Córdoba y Granada á la Compañía de los ferrocarriles Andaluces por retraso de trenes.

NOTICIAS TEATRALES

Lara El lunes se verificará el estreno del boato de comedia, en un acto y en prosa, original de D. Francisco Flores García, titulado Bajo la nieve, con el siguiente reparto:

EDICION DE LA NOCHE

LO DE RUSIA

Más huelgas Moscú 27.—Los obreros empleados en las fábricas de tabacos y las mercerías se han declarado en huelga.

Varsovia sin periódicos.—Descargas.—Almacén quemado. Varsovia 27.—Los periódicos han dejado de publicarse. Se han cerrado todos los establecimientos.

Excitación en Kíev Kíev 27.—La población se halla muy excitada, temiendo disturbios.

Muertes y heridos Varsovia 26.—En el encuentro entre los obreros y la policía, señalado en anterior telegrama, ha habido dos muertos y siete heridos.

Vuelta al trabajo San Petersburgo 26.—Ayer habían vuelto al trabajo 54.000 obreros.

Incendiando fábricas.—Tropas que no resisten.—Propósitos incendiarios. París 26.—El diario L'Aurore publica un despacho de San Petersburgo diciendo que los amotinados incendiaron ayer las fábricas imperiales de Viborgskia, con el propósito de apoderarse de las municiones de guerra allí depositadas.

Contra el palacio de Invierno San Petersburgo 26.—Dícese que la policía ha averiguado que el domingo último parte de las tropas hizo fuego contra el palacio de Invierno. La mayoría de las ventanas están atravesadas por las balas, y en el interior de dicho palacio han sido recogidos más de 200 proyectiles.

Preparativos en el yatch imperial.—Arresto de los miembros de un Zemstvo. Londres 26.—Según informes privados, en el yatch Standart, fondeado en el puerto de Livadia, se hacen preparativos para recibir á la Zarina y á sus hijos.

El Daily Express publica un despacho de San Petersburgo diciendo que, habiendo votado una protesta contra los sucesos del domingo el Zemstvo de Nijni Novgorod, todos sus individuos han sido arrestados, en virtud de un decreto imperial.

Noticias misteriosas Londres 26.—Según el Daily Mail ha sido detenido en San Petersburgo un joven, en cuyo poder se han encontrado falsos pasaportes y una carta escrita al parecer con sangre y en la cual se describe del partido terrorista y anuncia la ejecución de cierta decisión adoptada.—Fabra.

La huelga en Varsovia.—100.000 huelguistas.—Calma Varsovia 26.—Estalló la huelga general. El número de huelguistas pasa de 100.000.

Los periódicos no se han publicado hoy. La circulación de los tranvías queda interrumpida.

Todo está en calma. Las autoridades estudian la situación con los dueños é inspectores de las fábricas.

La huelga en Moscú Moscú 26.—Todos los periódicos han salido esta mañana. Quedan próximamente 20.000 huelguistas.

Más huelgas Leeds 26.—El trabajo está totalmente parado. Hay 100.000 huelguistas en las calles.—Fabra.

Zarzuela Mañana domingo, á las tres y media de la tarde, se representarán las aplaudidas zarzuelas El señor Joaquín, El húsar de la guardia y La casita blanca, tomando también parte en el espectáculo por última vez en función de tarde, el notabilísimo chimpacón Cónsul, que tan poderosamente llama la atención del público.

Comedia Mañana, á las cuatro y media de la tarde, se verificará la última representación de la comedia dramática en cuatro actos Nuncia. Hoy se pondrá en escena el aplaudido drama en tres actos La Dolores y el juguete cómico en uno Los asistentes.

Cómico Mañana, á las cuatro y media de la tarde, se representará en este teatro Cambios naturales, El cochero y El túnel.

Por la noche El túnel, El cochero, El túnel y El cochero.

Ha entrado á formar parte de la compañía el distinguido actor genérico D. Emiliano Latorre.

Esclava Frou-frou, zarzuela en un acto, estrenada anoche, no fué del agrado del público.

Moderno El domingo por la tarde se pondrán en escena las aplaudidísimas obras Los chicos de la escuela, primera representación en esta temporada de La última copia, que alcanzó gran éxito en la temporada anterior y El rosario de coral, tomado parte en las dos primeras Loretto Prado y en todas Enrique Obicote.

Por la noche á las ocho y media Las estrellas, á las nueve y tres cuartos. Los tres gorrones á las once Las estrellas.

Se despachan billetes en contaduría.

NOTICIAS

Academia de Medicina La Real Academia de Medicina celebrará la solemne sesión inaugural del año de 1905 el domingo 29 del corriente, á las tres de la tarde, en su domicilio, calle Mayor, número 6, piso bajo, izquierda.

En ella dará cuenta de las tareas desempeñadas por la corporación en el año anterior el secretario perpetuo, Sr. Dr. D. Manuel Iglesias y Díaz, y leerá el discurso doctrinal, que trata de los «Grandes remedios», el señor doctor D. Carlos María Cortezo y Prieto, académico numerario.

Después se entregarán los premios correspondientes al Concurso del año último y se publicará el programa referente á los de 1905 y 1906.

LA GUERRA

Toma de un pueblo por los rusos San Petersburgo 27.—El general Kuropatkin telegrafía diciendo que los rusos, después de un violento combate, se han apoderado de un gran pueblo llamado Sandepon, que se hallaba fortificado poderosamente. Al mismo tiempo desmiente que las tropas europeas que se hallan bajo su mando se negasen á combatir.

Impresión en San Petersburgo San Petersburgo 26.—El Consejo extraordinario reunido en Tarkoskó, ha adoptado hoy un proyecto de las medidas que se han de tomar para tranquilizar los ánimos. La noticia de la toma de Sandepon ha causado en el público gran satisfacción; parece haberse visto el primer rayo de sol después de muchos días de nieblas.—Fabra.

El bloqueo de Vladivostok Londres 26.—El Morning Post anuncia que se ha establecido virtualmente el bloqueo de Vladivostok.

La batalla de Sandepon San Petersburgo 26.—La batalla librada en Sandepon duró todo el día de ayer. Los rusos tuvieron 45 oficiales y 1.000 soldados entre muertos y heridos. Hicieron 102 prisioneros, apoderándose igualmente de bastantes armas, vehículos y municiones de los japoneses.

Los estudiantes de Farmacia

Colisión.—Un herido.—A San Carlos.—Huelga general de estudiantes? Esta mañana los estudiantes de Farmacia, persistiendo en la actitud adoptada los días anteriores, se negaron á entrar en clase, á excepción de los de quinto año, que no quisieron secundar los deseos de sus compañeros.

Esto dió lugar á que entre unos y otros se cruzaran palos y bofetadas, resultando un estudiante con varias lesiones en la cabeza que le produjo otro con un palo.

Los revoltosos se dirigieron después á San Carlos, como objeto de recabar de los alumnos de Medicina un acto de solidaridad para protestar de la conducta del profesor señor Lázaro, que, á juicio de aquéllos, se excedió en la corrección impuesta al estudiante de Farmacia, Sr. Febrel.

Acordaron, después de hablar con los alumnos de Medicina, suspender sus gestiones hasta el próximo lunes, teniendo el propósito de invitar á los estudiantes de todos los centros docentes para, de no resolver el rector de la Universidad conforme á sus deseos, declarar la huelga general.

UN ATRACO

El sereno de la calle de Ponzano encontró esta madrugada, tendido en el suelo, á un hombre atado de pies y manos.

Desatado el sereno, é interrogado aquél manifestó llamarse José Baños García, dependiente de una vaquería establecida en la referida calle.

Dijo que al encaminarse al precitado establecimiento, un sujeto desconocido se le acercó pidiéndole lumbre para encender el cigarro, y al darle una cerilla, otros dos sujetos le sujetaron por la espalda, impidiéndole todo movimiento.

Mientras los dos sujetos le ataron de pies y manos, el primero le registró los bolsillos, llevándose 54 pesetas que guardaba. Consumado el atraco, desaparecieron los atracadores desconocidos para José. El sereno condujo á éste á la Delegación, donde se formó el oportuno atestado.

EL NUEVO GOBIERNO

Juicio de algunos periódicos franceses. París 26.—El Gaulois supone que la confianza que inspira el Sr. Villaverde en el mundo de los negocios, y su fama merecida

de integridad, como su experiencia en materia de economía financiera, le darán una autoridad suficiente para triunfar de las dificultades de la situación.

El Clair dice que si los amigos del señor Maura no prestan su concurso al Sr. Villaverde, el actual Gobierno no podrá desarrollar su política y será de poca duración en el poder.—Fabra.

DE PALACIO

Esta mañana han cumplimentado á sus majestades los embajadores de Alemania, barones de Thuengen.

Esta mañana han estado visitando la Fábrica de Tapices la Infanta María Teresa, con la archiduquesa de Austria y la condesa de Mirasol.

Esta tarde salió de caza el Rey en automóvil, con los Gres, Loriga y Jordana, y regresó acompañado de las archiduquesas de Austria.

En la parte delantera del automóvil había colocado una cabeza de paleta y atravesado en la parte de atrás un hermoso gamo.

La política en Francia

La sesión de ayer en la Cámara de diputados.—Juicios de la prensa. París 26.—El resultado del escrutinio de ayer sobre la orden del día presentada por MM. Sarrin y Faeh, fué el siguiente: 373 votos contra 99. La minoría de la Cámara se compone de 50 socialistas, 34 radicales é radicales socialistas, 12 de la derecha y tres nacionalistas. Casi todos los elementos radicales se abstuvieron de tomar parte en la votación.

Los periódicos socialistas atacan duramente al gabinete por creer que se ha hecho demasiadas concesiones á la derecha. La prensa moderada refleja su satisfacción y estima que la sesión de ayer inició el final del combato.

Los conservadores tienen el mismo criterio, pero hacen reservas sobre el programa de Rouvier.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 28 DE ENERO DE 1905 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR Ultimos precios

Table with columns: Díe 27, Díe 28, and various financial instruments like 4 0/0 interior, Série F de 50.000 p., etc.

Los estudiantes de Farmacia 4 0/0 interior.—Total pesetas, nom negociadas, 2.997.000.

Id., id., 2a mes, 1.600.000. Id., id., 3a mes, 2.850.000.

Id., id., 4a mes, 2.850.000. Id., id., 5a mes, 2.850.000.

Id., id., 6a mes, 2.850.000. Id., id., 7a mes, 2.850.000.

Id., id., 8a mes, 2.850.000. Id., id., 9a mes, 2.850.000.

Id., id., 10a mes, 2.850.000. Id., id., 11a mes, 2.850.000.

Id., id., 12a mes, 2.850.000. Id., id., 13a mes, 2.850.000.

Id., id., 14a mes, 2.850.000. Id., id., 15a mes, 2.850.000.

Id., id., 16a mes, 2.850.000. Id., id., 17a mes, 2.850.000.

Id., id., 18a mes, 2.850.000. Id., id., 19a mes, 2.850.000.

Id., id., 20a mes, 2.850.000. Id., id., 21a mes, 2.850.000.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Minutos después de las cinco de la tarde se hallaban ya reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El Sr. Villaverde manifestó que acerca del mismo nada podía adelantarse, pues no tenía más objeto que el de cambiar impresiones los nuevos ministros respecto de proyectos de Gobierno.

—Claro está que ninguno de los ministros llevaba expedientes, y se limitaban a recibir las naturales enhorabuena por sus nombramientos.

—Se confirma lo que dijo Vd. al despedirse del Sr. Ugarte: ¡Hasta el próximo Consejo!

—Eso demostrará—repuso—que yo nunca engaño, porque el ministro de Gracia y Justicia ya está aquí.

—Lo que les ruego es que no empleen en los periódicos con el temor de que vayamos a las Cortes, porque a ellas iremos....

—¿En Mayo?

—Cuando acabemos de preparar toda la labor legislativa que juzguemos precisa—contestó asintiendo.

El Consejo terminó antes de las siete, facilitándose la siguiente

Nota oficiosa

El Gabinete acordó el plan de sus primeros trabajos de conformidad con el expuesto a S. M. el Rey por el presidente del Consejo de ministros.

1.º Formación del presupuesto del Estado para 1906, respondiendo a las siguientes normas fundamentales: consolidar y vigorizar la nivelación, ó mejor dicho, el saldo con excedentes de las libras, el saldo de los gastos y reducciones anuales del Tesoro y con ellos el crédito público; reorganización de los servicios que con mayor urgencia la demanden; plan estudiado con todas las luces que la administración tiene a su alcance y sometido al voto de las Cortes para obtener su permanencia; de la sucesiva y eficaz aplicación de aquellos excedentes al desarrollo del material de los grandes servicios del Estado, señalada mente de los destinados a fomentar la cultura y la riqueza y a proveer la defensa de la nación.

2.º Reforma de los aranceles de aduanas y régimen de las naciones convenidas.

3.º Remedio legislativo de la inestabilidad y depreciación del valor de nuestra moneda, y medidas del mismo orden enaminadas a combatir la crisis de los cambios extranjeros y del precio creciente de las substancias, y en general de todos los artículos necesarios para la vida y para la producción.

Examinó especialmente el Consejo de ministros la urgencia que reviste la preparación de tales soluciones y su debate y votación por las Cortes.

El presupuesto de 1906 si ha de expresarse como se firmó propuesto del Gobierno la esencia del programa, no admite la demora de un solo día en su preparación inmediata y en el estudio y solución de las vastas cuestiones que comprende.

Acordó el Gobierno presentarlo, con la venia de S. M., a las Cortes lo más pronto posible, dentro del plazo que señala la ley de 23 de Noviembre de 1899 para el caso de que aqué las estuviesen abiertas.

Aunque no tan apremiante a primera vista, lo es más en rigor el término que imponen las circunstancias a las resoluciones

que demandan la cuestión arancelaria y de relaciones mercantiles.

Denunciado el tratado con Suiza, expira en 31 de Agosto próximo la base de la tarifa convencional, á cambio de cuyas concesiones nos han otorgado un régimen de favor las principales naciones de Europa con quienes cambiamos nuestros productos, y si no procedemos inmediatamente y sin levantar mano á realizar los trabajos y las negociaciones necesarias para que ese régimen convencional se mantenga y se amplíe con recíproca ventaja, sufrirá inevitablemente en aquella fecha ya cercana nuestro comercio, un golpe de funesta y acaso irremediable trascendencia.

Bon varios los trabajos que en este orden importantísimo de la administración y del gobierno ha acordado emprender el Gabinete, quedando planeados y distribuidos entre los departamentos ministeriales á las afectas y proponiendo someterlos á las Cortes del Reino al mismo tiempo, si es posible ó no mucho después que el proyecto de presupuestos generales del Estado para el año próximo.

Procurará activar en el Parlamento, cuando con el objeto expuesto proponga á S. M. la continuación de sus sesiones, los interesantísimos proyectos de ley que ya le están sometidos y los que, desarrollando y completando al guiso de ellos, se preparan de nuevo, ya con relación á determinados servicios del Estado, ya en orden á regular las relaciones entre el capital y el trabajo y á mejorar la condición de las clases necesitadas.

Pasó el Consejo á examinar los principios fundamentales del nuevo presupuesto del Estado en los diferentes ministerios y se acordó que el de Hacienda comunicase inmediatamente á los demás la real orden que ha de ser base de la redacción de los proyectos respectivos, así como á las direcciones de aquel departamento la preparación de los de obligaciones generales y de ingresos del Estado.

Balance del día

La mañana de hoy se ha dedicado en los centros ministeriales á las tomas de posesión de los nuevos ministros, verificándolo todos á las once, excepto el de Agricultura, que retrasó algo más la hora, por dar posesión antes á su compañero el Sr. González Besada.

En todos estos actos se han cambiado los discursos de rúbrica, y se ha verificado la presentación del alto personal sin ocurrir nada extraordinario.

El nuevo ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, ha manifestado que habían presentado la dimisión el subsecretario, el gobernador civil, el alcalde de Madrid y los directores generales de su departamento.

En principio no se ha aceptado ninguna, quedando este asunto á resolver en el Consejo de ministros que se celebra esta tarde.

Sin embargo, informaciones que nos merecen crédito, afirman que el conde de Moral de Calatrava insiste en abandonar la subsecretaría, y que será sustituido por el Sr. Andrade.

Planes ministeriales. El ministro de Hacienda, después de tomar posesión de su cargo, recibió á algunos periodistas, á quienes dijo que el Gobierno se ocuparía en este interregno parlamentario de la reforma arancelaria, del problema del cambio y

de la confección de los presupuestos que hayan de presentarse en Mayo, en los que se atenderá á los múltiples asuntos que estos requieren para llevar á cabo una verdadera reorganización.

El subsecretario de Hacienda ha presentado la dimisión de su cargo al nuevo ministro, quien se ha negado á aceptarla. Parece que el Sr. Viesca continuará en su puesto.

El presidente del Consejo ha puesto hoy á la firma del Rey los decretos: admitiendo la dimisión de subsecretario de Guerra al general Marina, y nombrando para sustituirle al general de división D. Enrique Cortés, que se hallaba de cuartel.

También ha sido provista la vacante que, por pase al ministerio de la Guerra, ha dejado en la dirección de la Guardia civil el Sr. Martitegui, nombrando en su lugar el teniente general Sr. Sánchez Gómez.

El marqués de Pidal ha visitado esta tarde al general Azcárraga, para anunciarle que pensaba presentar la dimisión de su cargo de presidente del Senado, con objeto de que volviera á desempeñar el Sr. Azcárraga. Este le rogó que desistiera de su propósito y así quedó convenido.

Empiezan á conocerse algunos detalles de la última crisis, que no por haber ya pasado dejan de tener cierta actualidad política.

La visita que ayer tarde hizo el señor Villaverde al marqués de Aguilar de Campó, fué para ofrecerle la cartera de Agricultura, que fué rechazada.

Hasta entonces estaba acordado que el presidente del Consejo desempeñara la cartera de Hacienda y el Sr. García Alix la de Gracia y Justicia; pero á última hora se notó que no había ningún ministro que fuera senador, y esto, unido á deseos del general Azcárraga de que el Sr. Ugarte continuara en el Ministerio, fué causa—según hemos oído—de que se alterara la combinación, quedando el presidente sin cartera y adjudicando la de Hacienda al Sr. García Alix.

A primera hora de la tarde han visitado al presidente del Consejo el gobernador del Banco de España, el alcalde de Madrid, el general Ochoando y el conde de Albay.

Preguntado este último si había presentado la dimisión de la subsecretaría de Instrucción pública, contestó:

—El Gobierno dice que no ha recibido ninguna dimisión ni quiere oír hablar de ellas.

El conde de Mejorada nos dijo que había retirado la dimisión.

Se ha hablado hoy mucho, y en términos poco favorables, de los testamentos de los ministros salientes de Hacienda y Agricultura.

Conviendría, como medida de moralidad política, que se hicieran públicas

estas cosas, con lo cual la administración, seguramente, ganaría, y no perderían tampoco los empleados que cumplen con su deber y que carecen de padrino.

Este es otro de los inconvenientes de tener cerradas las Cortes, pues si temieran la fiscalización inmediata de éstas, no adoptarían los ministros medidas que no tuvieran fácil justificación.

El Consejo de ministros se ha reunido á las cinco de la tarde, terminando á las siete.

Aparte puede verse la Nota oficiosa de esta primera reunión del Gobierno, acerca de lo cual, por lo avanzado de la hora, no podemos consignar hoy juicio alguno.

CHARADA

Es cuatro prima bollero de la calle de Jesús, y la fama de su casa son sabrosos pitufos. Ayer le fui á visitar con mi amigo cuatro tres, un chico todo de Soria y un ricacho de Avilés. Pedimos una docena, que nos sirvió en el instante, diciendo cuatro tercera. Oídalo, tres tres un bastante. Después tomamos un trago de un excelente noyó, menos uno que está enfermo y creo que dos pidió.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución el lunes.)

Selección á la charada anterior: AN TRO PO LÓ GI CO

COMPANIA DE LAS CARRETERAS DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA. Madrid á Granada (Vía Morada). EXPRESO TODOS LOS MARTES EN 12 HORAS. Salida Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 7,35 mañana.

Granada á Madrid (Vía Morada). EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN 12 HORAS. Salida Granada, 9,30 noche. Llegada Madrid, 10,35 mañana.

CORREOS DIARIOS.—17 HORAS. Salida Madrid, 8,20 noche. Llegada Granada, 1,30 tarde.

Salida Granada, 9,35 tarde. Llegada Madrid, 7 mañana. FRENTE: 1.º clase — 60,70 pesetas. 2.º clase — 47,10 p. 3.º clase

Banco de Castilla

La Junta general extraordinaria de señores accionistas celebrada el 25 del actual, después de acordar la prórroga de esta Sociedad, acordó también volver á reunirse en la primera quincena de Febrero próximo, para tratar de los puntos siguientes:

1.º Fijación del capital de este Banco. 2.º Reformas que hayan de introducirse en los Estatutos actuales. 3.º Autorización al Consejo para elevar á escritura pública los Estatutos que sean aprobados.

En su vista, el Consejo de Administración ha acordado convocar á nueva junta general extraordinaria para el día 8 de Febrero próximo, á las once de la mañana, á los efectos indicados, dando por reproducidas las prescripciones estatutarias para esta clase de juntas.

La misma Junta general extraordinaria de 25 del actual acordó mantener constituidos los depósitos que se hicieron para aquélla asamblea y que sirven para la que ahora

se convoca, así como las autorizaciones de los accionistas que estuvieron representados.

Los depósitos nuevos de acciones (50 á lo menos) que deseen hacer los señores accionistas, se admitirán en Madrid hasta el 7 de Febrero próximo y hasta el 3 de dicho mes en el Banco Hispano Colonial, de Barcelona, y en casa de los Sres. O. Jaquet é Hijos, de Bilbao.

Madrid 28 de Enero de 1905.—El secretario general, Ricardo Sepúlveda.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Francisco de Sales, Constantino, Valerio, Severo y Sulpicio, Obispos. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Salesas (San Bernardo), donde se celebrará fiesta á San Francisco de Sales: á las diez habrá misa mayor en la que predicará un P. Jesuita, y por la tarde completas y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat en Santa Isabel ó de la Cabeza en San Ginés.

Santo de pasado mañana.—Santa Martina y San Leamos.

Funciones para mañana. TEATRO REAL.—44.º de abono.—T. 2.º —Despedida del tenor Longobardi.—A las 8 1/2.—El Trovador. A las 3 1/2.—La Gioconda.

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—Oratoria fin de siglo.—Andrónico. A las 4 1/2.—Andrónico.—Oratoria fin de siglo.

COMEDIA.—A las 9.—La Dolores.—Los asistentes. A las 4 1/2.—Nunca. PRINCESA.—A las 8.—¿Quo vadis? A las 4.—¿Quo vadis? PRICE.—A las 9.—La boleta de alojamiento. A las 4 1/2.—La boleta de alojamiento.

LARA.—A las 7 1/2.—(Senecilla).—Cossas de chicos.—Los Trombetta.—A las 9.—Al natural (primer acto).—A las 10.—Al natural (segundo acto).—A las 11.—(Sociedad doble).—Francfort.—Los Trombetta. A las 4 en punto.—Cossas de chicos.—Pepe Reyes (dos actos).—Francfort.

APOLO.—A las 7 1/2.—El paraíso de los niños.—A las 8 3/4.—El puñao de rosas.—A las 9 3/4.—Los niños llorones.—A las 11.—El mal de amores. A las 3 1/2.—El puñao de rosas.—El paraíso de los niños.—Los niños llorones.

ZARZUELA.—Últimas exhibiciones de Cónsul.—A las 7 1/2.—Los Focos.—A las 8 3/4.—El húsar de la guardia.—A las 10.—La casita blanca.—Cónsul.—A las 11.—Lysistrata. A las 4.—El Sr. Joaquín.—El húsar de la guardia.—La casita blanca.—Cónsul.

ESLAVA.—A las 8 3/4.—Fron Fron.—A las 10.—El trágico.—A las 11.—Fron Fron.—A las 4.—El trueno gordo.—El trágico.—El premio de honor.

MODERNO.—(Compañía Prade-Chicote).—A las 8 1/2.—Las estrellas.—A las 9 3/4.—Los tres gorriónes.—A las 11.—Las estrellas. A las 4 en punto.—Los chicos de la escuela.—La última copla (repiste).—El rosario de coral.

CÓMICO.—A las 8.—El túnel.—A las 9.—El cochera.—A las 10.—El túnel.—A las 11.—El cochera. A las 4.—Cambios naturales.—El cochera.—El túnel.

PANORAMA IMPERIAL (Montes, 10). Visión alrededor del mundo.—Espectáculo artístico premiado en varias Exposiciones.—Único en España.—Grandes atracciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección.

IMPRESA DE EL CORREO

seis de mis contemporáneos, que ella ha seducido, y que han tomado, como yo, la dulce resolución de consagrarse con religiosa puntualidad tres noches por semana, y os advierto además, señores, que, para complacer á Luisa, es preciso que los jóvenes complazcan á los viejos. Ahora, señores, si estáis prevenidos, entremos, si gustáis.

Ya se comprende que tertulias formadas por una joven de dieciocho años y por ancianos de setenta serían muy modestas, y sobre todo poco ruidosas: dos mesas de juego en un rincón, los bastidores de bordar de Luisa y de mistress Brown en medio del salón, sillones alrededor de estos bastidores para los que preferían al whist ó al boston la conversación; tales eran los accesorios de estas sencillas reuniones. A las nueve se tomaba el té, á las once cada uno estaba ya en su casa. Ya sabemos que Felipe era el único joven que hasta entonces había sido admitido en aquel santuario.

Con estos elementos tan monótonos, Luisa había hecho confesar á sus amigos sexagenarios que jamás habían gozado de mejores tertulias que las de su casa, aun en tiempos en que sus cabellos blancos eran negros ó rubios. Ciertamente era un hermoso triunfo, y para alcanzarlo, había necesitado Luisa valerse de un encanto siempre risueño y de un carácter siempre igual.

La impresión de Amaury al entrar en el salón fué profunda; Luisa estaba sentada en el mismo sitio donde acostumbraba sentarse, pero también era donde se sentaba Magdalena. Un año había transcurrido desde la época en que abrimos á nuestros lectores la primera página de esta historia, cuando Amaury, entrando de puntillas en el salón, asustó á las dos primas, que lanzaron al verle un chillido. ¡Ay! esta vez

nadie gritó; solamente Luisa, al escuchar los nombres sucesivos de las personas que entraban, no pudo menos de ruborizarse y temblar oyendo el de Amaury.

Pero como puede suponerse, no debían limitarse á esto las emociones de los dos jóvenes. Recordábase que el salón caía al jardín. Este jardín, pues, debía encerrar para Amaury un mundo de recuerdos. En tanto que se organizaban las partidas del whist y del boston; en tanto que los parlantes se agrupaban alrededor de Luisa y de mistress Brown, Amaury, que no podía olvidar completamente que estaba á medias en su casa, se deslizó y salió al corredor, y desde allí bajó al jardín.

El cielo estaba puro y estrellado, el aire caliente y embalsamado. Sentíase á la primavera batir sus alas al pasar por encima del mundo. La naturaleza esperaba por toda la creación esa vida que se respira con las primeras brisas de Mayo. Habían hecho ya algunos hermosos días y algunas serenas noches. Las flores se apresuraban á abrir sus cálizos y las uvas estaban ya casi pasadas.

Así es que Amaury no halló en este jardín las emociones punzadoras que venía á buscar en él. Aquí, como en Heidelberg, su vida estaba en todas partes y en todo.

El recuerdo de Magdalena habitaba aquel jardín indudablemente, pero tranquilo y consolador. Magdalena era la que le hablaba en la brisa, la que le acariciaba en el perfume de las flores, la que se sujetaba su vestido en las espigas de aquel rosal, cuyas rosas había ella cogido tantas veces. Pero todo esto estaba distante de ser triste y melancólico, y más bien toda aquella emanación de la joven era alegre y parecía gritar á Amaury:

hay más; como no podéis continuar viviendo en la calle de Angulema, y como sin duda queréis visitar á Luisa en París, os suplico que no le hagáis vuestras visitas sino acompañado de alguno de mis íntimos amigos; Mengis, por ejemplo, viene á verla tres veces á la semana y en horas determinadas. Este puede acompañaros y lo hará con sumo gusto, como lo ha hecho siempre con Felipe Avray.

—De ese modo, ¿se me considera como una persona extraña?

—No, Amaury, sois mi hijo, á mis ojos y á los de Luisa; pero á los del mundo, sois un joven de veinticinco años, y nada más.

—No dejaré de ser divertido encontrarme sin cesar á ese Felipe que no puedo sufrir y que pensaba no volver á ver jamás.

—¡Oh! dejadle venir—exclamó Luisa, aunque no sea más que para que veáis el recibimiento que le hago y os convenzáis de que es muy difícil desanimarle cuando persiste en sus visitas.

—¿De veras?—dijo Amaury.

—Juzgaréis por vos mismo.

—¿Onánido?

—Desde mañana, el conde Mengis y su esposa quieren consagrar á su pobre reclusa las tertulias de los martes, jueves y sábados. Venid mañana que es sábado.

—Mañana—murmuró Amaury vacilando.

—¡Oh! venid, venid, os lo suplico—respondió Luisa;—hace tanto tiempo que no nos vemos, que debemos tener muchas cosas que decirnos.

—Id, Amaury, id—dijo el señor de Avrigny.

—Pues bien, hasta mañana, Luisa—dijo el joven.

—Hasta mañana, hermano mío—respondió Luisa.

—Y yo, hijos míos, hasta dentro de un mes—dijo el señor de Avrigny que había escuchado su discusión con melancólica sonrisa;—y durante este mes, si me necesitáis para alguna cosa importante, os autorizo para que vengáis á verme.

Y apoyado en José los acompañó hasta sus coches; en seguida les dió un abrazo y les dijo:

—Adiós, amigos míos.

—Adiós, nuestro buen padre—dijeron los jóvenes.

—Amaury—exclamó Luisa, en tanto que José cerraba la portezuela,—acordáos de los martes, jueves y sábados. En seguida, dirigiéndose al cochera, le dijo:

—Calle de Angulema.

—Calle de Mathurins—dijo Amaury.

—Y yo—replicó Avrigny después de haberlos visto alejarse—y yo, al sepulcro de mi hija.

Y apoyándose en el brazo de José, el anciano tomó el camino del cementerio para ir, como lo hacía todos los días, á dar las buenas noches á Magdalena.

XVI

Al siguiente día se presentó Amaury en casa del conde de Mengis, que por lo demás no era extraño para él por haberle visto más de veinte veces en casa del señor de Avrigny. Verdad es que sus relaciones habían sido frías y poco extensas; hay cierto imán que atrae á la juventud hacia la juventud, mientras que por el contrario hay cierta repulsión que aleja al joven del viejo.

Una carta de Luisa precedió á Amaury.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a Pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañia Fabril Singer Concesionarios en España: ADCKOCK Y C. Sucursales en la provincia de Madrid: Madrid..... CALLE DE LA MONTERA, 13. CALLE DE ALCALA, 40. Alcalá de Henares: CALLE DELIBREROS, 26

Ibarra y Compañia SEVILLA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios...

COMPANIA MADRILENA DE TELEFONOS Tarifa de precios al año

Table with 2 columns: Description of telephone service and Price in Pesetas.

IGOTA, REUMATISMO COLCHIFLOR Preparado por la fórmula del Dr. DEBOUT D'ESTREES, de CONTREXEVILLE

Regenerador de la sangre Hierro de Leras Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre...

CALDERAS LEINHAAS Con circulación forzada de agua (Privilegio alemán, n.º 74.865) La mejor caldera multitubular que existe

Recalculadores Leinhaas para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la marala íntima del vapor...

Viñas franco-americanas Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas a vender ingratadas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos...

EL "ARGUS DE LA PRESSE" a más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia.

WHISKY EL MEJOR LICOR de esta nombre es el que lleva la marca MAY DEW

TODO EL MUNDO puede preparar por sí mismo su limonada purgante CON EL POLVO DE ROGÉ

EL JARABE FENICADO de VIAL, combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Otorrinas, Bronquitis, Gripe, Bronquitis y Influenza.

PIANOLA Ocasión, seminueva, 20 preciosas piezas. Adaptables cilindros de todas marcas. 1.800 pts.

Ficheros de nacar ABAD, Visitation, 12

MODISTA Prácticas en corte y confección de vestidos, se ofrece para coser a domicilio.

DE INTERES para las mujeres PILDORAS VETALES AZUCARADAS

del Doctor C. C. Bristol Limpia el cutis.—Dan brillo a la mirada.—Suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso...

Fofarina Folieres EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS

UN RESFRIADO No hay cosa al parecer más sencilla que un resfriado; nada hay sin embargo que sea tan peligroso por sus consecuencias si se descuida.

de Anacahuita presenta un REMEDIO INFALIBLE PARA las ENFERMEDADES del PECHO de la GARGANTA y de los PULMONES.

SOLITARIA CABEZA DE LA LOMBRIZ x pelida en DOS horas por los GLOBULOS SECRETAN

VINOS DE CHAMPAGNE



MONTEBELLO Antiguo viñedo de los Duques de Orleans (Alfred de Montebello, et Cía, au Chateau de Mareuil-sur-Ay Marne)

Agente general, EUGENIO CASTELOT CALLE DE LA MAGDALENA, 9 Y 10.—MADRID

Cubiertas acorazadas indestructibles, no exigen reparaciones, incombustibles, apoyadas libremente, apropiadas aun para mayores dimensiones y para toda clase de formas.

Jarabe de Rábano Yodado de Grimault y Compañia Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao...

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA Empleados únicamente los Elixir, Polvos y Pasta Dentifricas DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS

ry en casa del conde; pues había querido advertir a su anciano amigo de las intenciones del señor de Avrigny...

mente. Nuestro querido doctor desea casarla, ¿no es verdad? —Así lo creo.

gancia; llevaba en su botonadura la cinta de la Legión de Honor, de la Estrella Polar de Suecia y de Santa Ana de Rusia.

haciéndole cumplimientos, volvió bruscamente la espalda, fué a apoyarse en el mármol de la chimenea y cogió un abanico...